

# 新合同谈判不顺 萨拉赫心灰意冷

告别了克洛普，利物浦大步向前，联赛10胜1平1负积31分，以八分领先优势高居榜首，欧冠小组赛四战全胜同样位列第一，是本赛季迄今为止欧足坛表现最为稳定高效的球队。但在赛场外，利物浦却是暗流涌动，上周末客场3比2击败南安普敦后，头号球星萨拉赫公开表达了对俱乐部的失望，表示自己明夏离队的可能性要大于留下。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

萨拉赫2017年夏天从罗马转会利物浦，合同将在明年夏天到期，还有不到一个月时间就可以与其他俱乐部接触谈合同。过去一年，埃及前锋的合同问题一直是外界关注焦点，萨拉赫自己也多次隐晦表达不满，今年9月1日利物浦客场3比0击败曼联，打进一球助攻两次的萨拉赫赛后话里有话：“这或许是我最后一次以利物浦球员身份做客梦剧场，因为俱乐部还没跟我谈续约合同。”

差不多三个月时间过去，事情仍在原地踏步，萨拉赫表示自己仍没有

收到利物浦开出的任何报价：“马上就要12月了，我还是没有收到任何有关于我的未来的消息，所以我离开的可能性要大于留下的，我在这里待了很多年，对我来说没有哪家俱乐部比得上利物浦，但最终决定权不在我手里。”

萨拉赫明确表示这让自己失望：“这是理所当然的，我还没有到退役的时候，我只想继续好好踢球，我会专注于本赛季并努力帮助球队赢得英超冠军和欧冠冠军，我确实有些失望，让我们拭目以待吧。”

萨拉赫出生于1992年6月15日，本赛季结束后将迎来33岁生日，去年

夏天沙特联赛曾报价一亿英镑求购埃及前锋，但利物浦选择了拒绝，萨拉赫也无意在职业生涯巅峰期告别欧洲联赛前往沙特踢球，现在埃及前锋的想法未变，表示自己会尽可能地留在顶级联赛中。

“我不想谈论这个（加盟沙特联赛的可能性），现在我专注于利物浦，我是一位职业球员，每个人都知道我有多职业，我唯一想做的就是享受足球，我会尽可能留在顶级赛事中，只要我还在这里，我就会竭尽所能，我就是这样，我总是努力为自己以及俱乐部付出一切，至于接下来会发生什么，我们边走边看吧。”

10个进球6次助攻，萨拉赫是本赛季英超联赛中直接参与进球最多的球员



2024年3月，爱德华兹以芬威足球首席执行官的身份回归，权力比之前更大，成为足球领域一把手，他认为没有哪位球员是不可取代与不可出售的，新老更替是不可违背的足球规律



## 实现新老更替，拒绝功勋足球

媒体说克洛普之所以选择今夏离队，原因之一就是在于对待这批老将的合同问题上，渣叔与俱乐部高层存在理念分歧，克洛普更重视感情，认为稳定优先，但俱乐部高层则认为没有哪位球员是不可取代与不可出售的，新老更替是不可违背的足球规律。

事实上，早在2021年，利物浦内部就因球员合同问题发生过一次冲突，结果是主张逢高出售萨拉赫、马内、菲尔米诺等核心，不与米尔纳等老将续约的前技术总监爱德华兹在2021年11月提前宣布将在赛季结束后离队。

但最终结果证明爱德华兹其实是对的，2022年夏天，利物浦还是将与萨拉赫产生矛盾的马内卖去了拜仁，转会费仅为3200万欧元，一年后菲尔米诺、张伯伦、米尔纳与凯塔都以自由身离队，利物浦还是不得不在转会市场上花费大价钱引进努涅斯、加克波、麦卡利斯特等球员进行重建。

2024年1月26日，克洛普宣布赛季结束后离开利物浦。2024年3月，爱德华兹以芬威足球首席执行官的身份回归，权力比之前更大，成为足球领域一把手，去来之间，芬威集团的发展策略已经再清楚不过，就是要实现新老更替，拒绝功勋足球。

另一方面，利物浦目前的经济压力确实也很大，上赛季总收入达到了5.94亿英镑，但税前仍亏损900万英镑，考虑到下一份英超转播合同要到2025-2026赛季才会生效，即便是保持原有周薪水平与萨拉赫、范迪克与阿诺德续约，本赛季与下赛季也很难实现盈利。

今夏利物浦转会支出4200万欧元，收入4700万欧元，不但没花钱还赚了500万欧元，但这显然是不可复制的，未来肯定还要在转会市场上投入，高薪续约老将与花转会费买年轻人这两条路，利物浦只能选择其一。

## “大腿级”表现，利物浦到底纠结什么？

萨拉赫配拥有一杯，不是一份新合同吗？当然了！本赛季埃及前锋的表现毫无疑问是大腿级的，如果能一直保持到赛季结束时绝对是明年金球奖热门候选，如果他年轻5岁，利物浦高管早就把他家门槛踩塌了。

联赛12轮萨拉赫全部首发，打进10球助攻6次，仅有主场对诺丁汉森林、主场对伯恩茅斯与客场对水晶宫三场比赛没有进球，再扣掉有助攻的主场对伯恩茅斯这场，12场比赛下来仅有两场比赛既没有进球也没有助攻。

欧冠赛场同样势不可挡，四轮小组赛打进一球助攻四次，仅有首战客场对AC米兰既没有进球也没有助攻。两项赛事出场16次一共踢了1389分钟，总成绩是11球10助，平均

下来每66分钟便制造一粒进球，效率高得离谱。

那利物浦是在担心什么呢？担心这是合同年所以埃及前锋玩命踢，拿了新合同就摆烂？显然不是，自从2017年夏天加盟以来，萨拉赫的数据一直很稳定，上赛季联赛出场32次打进18球助攻10次，欧联杯出场九次打进五球助攻四次。2022-2023赛季联赛出场38次打进19球助攻12次，欧冠出场八次打进八球助攻两次，足总杯联赛杯这种刷数据的赛事就不说了，联赛加欧冠，每个赛季进球助攻都在40球上下。

原因有两个。首先是萨拉赫的年龄，埃及前锋明年夏天年满33周岁，现在科技发达医学进步，顶级前锋将

巅峰状态保持到35岁以上屡见不鲜，梅西、C罗、伊布、莱万多夫斯基都是正面例子，但风险也还是有的，一旦运气不佳遭遇严重伤病那就不好说了。

其次是工资，萨拉赫目前的税前周薪是35万英镑，换算过来税前年薪约为2180万欧元，萨拉赫觉得自己的表现完全对得起工资，利物浦也承认现在的萨拉赫确实配拿这么多，但如果续约两到三个赛季，35岁的萨拉赫还配得上每周35万英镑吗？

别忘了范迪克和阿诺德的合同也都是在明夏到期，2026年夏天则是科纳特与罗伯逊，2027年夏天是迪亚斯、若塔、阿利森和戈麦斯，给了萨拉赫一份丰厚的养老合同，这些球员怎么办？

## 三队长可能集体离队？

不仅萨拉赫、范迪克与阿诺德的续约谈判也没有任何进展，今年10月28日，在2比2战平阿森纳后，范迪克在被问及续约问题时选择了回避：“我对此非常冷静，让我们看看赛季结束时会发生什么吧。”

主教练斯洛特随后圆场，表示续约的事情不应该拿出来在公开场合说：“这三位球员现在的状态都非常好，但续约不是我负责的事情，我不和他们谈合同，专业的事情交给专业的人处理，我确实和（体育总监）理查德交流过，但我不会对着麦克风说我们具体是怎么交流的。”

范迪克的情况和萨拉赫类似，本赛季表现很好但年纪大周薪高，范迪

克出生于1991年7月8日，下赛季开始时已年满34周岁，目前的周薪是22万英镑，在英超后卫中仅次于拿25万英镑的切尔西后卫里斯·詹姆斯与曼城中卫斯通斯。

和萨拉赫一样，范迪克希望能长留利物浦，对新合同的要求是至少两年且不降薪或象征性降薪，但即便是续两年，踢到合同结束时范迪克也已经36岁了，利物浦觉得风险太大。

阿诺德的情况则更特殊一些，英格兰右后卫出生于1998年10月7日，今年26岁，正值职业生涯黄金期，目前周薪为18万英镑，过去两个赛季由于防守端的弱点遭到了不少批评，甚至让出了主力右后卫的位置改踢后

腰，本赛季随着斯洛特的上任，其表现有所好转，但争议依旧存在。

媒体说阿诺德对新合同的要求更高，周薪方面英格兰人希望能得到大幅提升，目标是40万英镑，底线是35万英镑，此外还希望能获得更高的球队地位，确保自己成为球队核心，而这两条都是利物浦很难答应。

阿诺德的底气在于他不缺少下家，西班牙方面相信皇马已在私下里与他进行了接触，不仅给了一份大合同，还承诺他将取代本赛季膝盖重伤的老将卡瓦哈尔成为主力右后卫。

今年10月，阿诺德在接受采访时称自己的目标是成为第一个赢得金球奖的边后卫，名宿卡拉格随即断言他已经决定了要去皇马：“事情很简单，在利物浦踢右后卫不可能拿金球奖，全世界只有一家俱乐部的边后卫有机会拿金球奖，那就是皇马。”